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سناریوی نتانیاهو پس از پیروزی در سومین 
انتخابات کنست اسرائیل

مصادره کرانه باختری!
نخست‌وزیر موقت رژیم صهیونیستی که 
با چندین پرونده فساد روبه‌روست، صبح روز 
گذشته )سه‌شنبه( برای آنچه پیروزی بزرگ 
به رغم تمام مشکلات در انتخابات پارلمانی 
روز دوشنبه خواند، جشن گرفت. این انتخابات 
برای بقای سیاسی او تعیین‌کننده بود. به 
گزارش خبرگزاری روسی اسپوتنیک، بنیامین 
نتانیاهو، گفت: این پیروزی شبانه از تمام 
پیش‌بینی‌ها فراتر و از پیروزی سال ۱۹۹۶ 
بزرگتر بود، ما با گروه‌هایی که می‌گفتند دوره 
نتانیاهو سر آمده، روبه‌رو شدیم. وی اضافه کرد: 
از خانه‌ای به خانه‌ای و از شهری به شهری، وجب 
به وجب کل سرزمین‌ طول و عرض آن را سفر 
کردیم، با شهروندان اسرائیلی ملاقات داشتیم، 
باید برخی را متقاعد می‌کردیم، به آنها حماسه 
و شور خود را گسترش دهیم آنها به ما اعتماد 
داشتند زیرا می‌دانند ما بهترین ممکن را برای 
اسرائیل به دست آورده‌ایم. نتانیاهو در ادامه 
مبالغه گری درباره برنامه‌ها و اقداماتش گفت: 
ما اسرائیل را به دولتی بزرگ مبدل کردیم 
روابط بین‌المللی را گسترش دادیم با کشورهای 
عربی و اسلامی که تاکنون رابطه نداشتیم و با 
رهبران بین‌المللی از جمله کشورهای عربی 
به رغم اینکه فرای تصورتان است رابطه برقرار 
کردیم، دیری نمی‌پاید که می‌گویم ما معاهدات 
صلح با کشورهای عربی منعقد خواهیم کرد 
من از روی هوا حرف نمی‌زنم، در این باره زیاد 
نمی‌توانم جزئیات را بگویم. ما می‌توانیم و 
جز این نیست. نخست‌وزیر موقت اسرائیل با 
اشاره به اشغالگری‌های جدید و طرح و نقشه 
خود برای چپاول اراضی فلسطینی ادامه داد: 
به زودی حاکمیت اسرائیل بر غور )دره( اردن 
را اعلام خواهم کرد. همچنین به نوشته تایمز 
آو اسرائیل، نتانیاهو در سخنرانی در دفتر حزب 
لیکود چند ساعت بعد از اعلام نظرسنجی‌هایی 
که احتمال پیروزی او را دادند، گفت: راه حلی 
نیز برای تهدید ایران علیه اسرائیل خواهیم 
یافت این یکی از وعده‌های ما بود و برای اجرای 
آن تلاش خواهیم کرد. نتانیاهو افزود: از بابت 
این شب که پیروزی بزرگی در آن رقم خورد 
بسیار خوشحالیم و نمایندگی حزب لیکود در 

کنست به زودی افزایش خواهد یافت.

وی پیروزی خود در انتخابات روز دوشنبه 
را بهترین اتفاق و رویداد تاریخ اقتصاد،‌ امنیت، 
روابط خارجی، حمل و نقل، گردشگری، انرژی 
و تمام زمینه‌ها بدون هیچ استثنایی خواند. 
نخست وزیر موقت اسرائیل همچنین اشاره کرد 
که تشکیل دولتی قومی و قوی را شروع خواهد 
کرد و می‌خواهد نخست وزیر تمام اسرائیل‌ها 
باشد. بنیامین نتانیاهو امیدوار است که برای بار 
پنجم قدرت را در دست بگیرد. این در حالیست 
که دادگاهی در بیت المقدس به زودی به 
اتهام‌های فساد مالی او رسیدگی خواهد کرد. 
نخست وزیر اسرائیل با رد اتهامات تشکیل 
پرونده قضایی علیه خود را ناشی از رقابت‌های 

جناحی می‌داند. 
نتانیاهو که ۶۹ سال دارد از سال ۲۰۰۹ 
تاکنون در مقام نخست وزیری است و به این 
ترتیب صاحب رکورد طولانی‌ترین دوران 
نخست‌‍وزیری اسرائیل است. او از سال ۱۹۹۶ 
تا ۱۹۹۹ هم این سمت را در اختیار داشته 
است. از آن طرف بنی گانتس، رئیس ائتلاف 
آبی - سفید نسبت به نتایج انتخابات سراسری 
بیست و سومین کنست ابراز ناامیدی کرد. 
وی در جمعی از حامیانش در دفتر حزبش 
در تل‌آویو گفت، ائتاف او کمپین انتخاباتی 
در سطحی پایین را شاهد بود که پیش از این 
در تاریخ خود شاهد آن نبود. گانتس اضافه 
کرد: ائتلاف ما یکپارچه خواهد ماند و اسرائیل 
اکنون به بهبودی،‌ وحدت و آشتی نیاز دارد. 
رقیب نتانیاهو تاکید کرد: به این رویکرد حتی 
اگر مسیر تحقق آن طولانی باشد، ادامه خواهد 
داد. این اظهارات در حالی است که نتایج 
نظرسنجی‌ها می‌گویند، نتانیاهو بر رقیبش 
بنی گانتس،‌ رهبر ائتلاف آبی و سفید پیش 
است. طبق نظرسنجی‌ها فراکسیون راست‌گرا 
که ستون فقرات آن لیکود به رهبری نتانیاهو 

است، ۶۰ کرسی را از آن خود خواهد کرد.
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فرشاد گلزاری

 سال 2011 پس از آنکه بهار 
عربی )یا به قول تحلیلگران و 
کارشناسان داخلی، بیداری اسلامی( 
در کشورهایی نظیر تونس، مصر، 
یمن، بحرین، لیبی و حتی سوریه 
اتفاق افتاد، شاهد به وجود آمدن یک 
دومینوی سیاسی - امنیتی در سطح 
این کشورها بودیم. رهبران حکومت‌ها 
یک به یک سقوط می‌کردند یا به آنها 
ابلاغ می‌شد که کناره‌گیری کنند. 
شدت عمل نیروهای امنیتی و پلیس 
در این دولت‌ها به شدت بالا رفت 
و از سوی دیگر کشورهایی مانند 
عربستان، امارات، قطر، کویت و حتی 
اردن از این وضعیت احساس خطر 
می‌کردند. عراق هم از این موضوع 
راضی نبود، اما کار به بغداد نکشید؛ 
بلکه هم‌اکنون و با گذشته 8 سال از 
آن روزها )2011 تا 2019( عراق 
صحنه اعتراض‌ها و کشمکش‌هایی 
است که از یک سو باعث عدم استقرار 
دولت در این کشور شد و از سوی 
دیگر شهروندان آن همچنان در 
میدان التحریر حضور دارند و حالا 
نیز درگیر ویروس کرونا شده است. 
با کنار گذاشتن این کشورها، تنها 

جغرافیایی که از سایرین متمایز 
است، سوریه خواهد بود. در سال 
2011 اعتراض‌های داخلی روی 
داد و اتفاقاً برخوردهایی با معترضان 
همانند مصر، بحرین، لیبی و غیره 
هم انجام شد اما واقعیت این است 
که همه چیز ظرف چند روز به حدی 
با شیب تند تغییر کرد که اساساً 
برخورد دولت سوریه با معترضان 
به یک شوخی تبدیل شد؛ چراکه به 
غیر از داعش و جبهه‌النصره )هیئت 
تحریرالشام فعلی و شاخه القاعده 
در سوریه( حدود 135 گروه و جریان 
تروریستی خُرد و ریز به صورت پلکانی 
در این کشور ظهور کردند و بزرگترین 
سَلاخی در تاریخ قرن 21 را به تصویر 

کشیدند. 
روزی نبود که رسانه‌ها را باز کنید 
و نبینید که زن‌ها و بچه‌ها به همراه 
پدران، برادران یا همسرانشان از ترس 
بریده شدن سرشان در حال فرار به 
کوه و بیابان هستند. روزی نبود که 
خبر تجاوز به زنان و حتی پیرزن‌های 
درمانده که سوء تغذیه تمام جانشان 
را فرا گرفته بود را در رسانه‌ها نشنوید 
یا نخوانید. به نظر نمی‌رسد در این چند 
سال یک روز بوده باشد که یک نظامی 
یا غیرنظامی کشته نشده باشد. این 
وضعیت در عراق هم به همین روال 

بود، اما مقصود ما فعلًا سوریه است. 

پناهجویان ابزار اخاذی ترکیه 
از اروپا! 

زمانی که سوریه به هم ریخت 
هیچکس فکر نمی‌کرد ترکیه تا به این 
حد دست به کثیف‌ترین سیاست‌هایی 
بزند که پوشش آن را »اسلامِ آناتولی« 
فرا گرفته است. همه می‌دانند که 
اردوغان طی سال‌های قبل از 2011 
میلادی رابطه خوبی با بشار اسد 
داشت و حتی بخش عمده واردات 
سوریه از ترکیه بود؛ ولی همین 
اردوغان یکباره و به دلایل سیاسی و 
البته منافع امنیتی نه تنها از دمشق 
فاصله گرفت بلکه به سرعت طرح 
حمایت از مخالفان و جدا شده‌های 
ارتش سوریه که بعداً با نام »ارتش 
آزادِ سوریه« دست با جنایات زدند را 
در دستور کار گذاشت. شاید برخی از 
مخاطبان و خوانندگان این سطور به 
یاد داشته باشند که در یکی از روزهای 
اولیة آشوب در سوریه ویدئویی منتشر 
شد که یکی از تروریست‌ها پس از پاره 
کردن شکم یک سرباز سوری، قلب 
او از بدن جدا کرد و به دندان کشید! 
این‌ها همان ارتش آزاد سوریه بودند 
که مواجب و تسلیحات آنها توسط 
آنکارا تامین می‌شد و تا به امروز هم این 
روند ادامه دارد و بخشی از آنها اخیراً 
توسط ترکیه به لیبی اعزام شده‌اند تا 
بتوانند مقابل نیروهای خلیفه حفتر 

بجنگند. اما آنچه که واقعاً غیرقابل 
هضم است، مساله پناهجویان است. 
اردوغان که چند سالی است حزب 
عدالت و توسعه را در اختیار دارد، نه 
تنها دوستان و هم‌قطاران خود )اعم 
از احمد داوود اوغلو، علی باباجان و 
عبدالله گُل( را در صحنه سیاست 
داخلی حذف کرد، بلکه بارها آنها را به 
دلیل مواضعشان در قبال اروپا مورد 

انتقاد قرار داد.
اردوغان معتقد است تا زمانی 
که ترکیه به عضویت دائم و رسمی 
اتحادیه اروپایی در نیامده باید یک 
اهرم فشار علیه آنها در دست داشته 
باشد. به همین جهت او حدود 7. 3 
میلیون نفر از پناهجویان سوری را 
در مرز خود با سوریه و همچنین در 

مرزهای منتهی به اروپا اسکان داد تا 
بتواند از این »دیوارِ انسانی« در موقع 
لزوم استفاده کند؛ حالا روز مباداست و 
اردوغان درهای خود را به سوی اروپا و 
خصوصاً یونان گشوده تا بتواند حمایت 
اروپا را در پرونده ادلب جلب کند. 
اردوغان از پناهجویان و عضویتش 
در ناتو به نفع خود استفاده می‌کند 
تا اروپا را متقاعد کند که برای حملة 
نظامی و دیپلماتیک باید به شامات 
بیایند اما دولت‌های قاره سبز درگیر 
مساله دیگری هستند که این روزها 
مانند بختک گلوی دولتمردانشان 

را می‌فشارد. 
شر از جایی دورتر می‌آید! 

سال 2015 شاهد یکی از 
عجیب‌ترین و بزرگترین حملات 
تروریستی در فرانسه و سپس بلژیک 
بودیم که تاکنون هم ادامه دارد. 
این حملات در آلمان، هلند، سوئد، 
بریتانیا و حتی ایتالیا و اتریش هم 
اتفاق افتاد. همین حمات باعث 
شد تا دو اتفاق بیافتد؛ نخست اینکه 
انتقادها به سیاست مهاجرپذیری در 
کشورهای اروپایی )خصوصاً آلمان( 
افزایش یافت که همین موضوع 
باعث خیزش و رشد جریان‌های 
راست افراطی )بالاخص در آلمان، 
مجارستان، ایتالیا و لهستان( شد. 
اتفاق دوم این بود که در لا به لای 
این پناهجویان عناصر تروریستی 
وارد خاک اروپا شدند و دست به 
عملیات‌های سلولی و چندلایه زدند 
که اتفاقاً همین موضوع هم باعث تحت 
فشار قرار گرفتن دولت‌های اروپایی از 
سوی مخالفان داخلی و شهروندانشان 
شد که نمونه تمام عیار آن را در آلمان 
و با خیزش حزب آلترناتیو برای آلمان 
می‌توان دید. اما مساله اصلی چیز 
دیگریست. دولت‌های اروپایی با جذب 
پناهجویان خواستند به دنیا بگویند 
که »ما خیلی انسان‌دوست هستیم« 
اما در واقعیت آنها هیچ برنامه‌ای برای 
پناهجویان نداشتند. اروپایی‌ها )یا 
یک کشوری مانند آلمان( نیاز مبرم 
به جمعیت جوان و نیروی کار ارزان و 
غیر میانسال دارد؛ چراکه شهروندان 
اروپایی همچنان به ساعات کار و 
میزان حقوق پرداختی از سوی دولت 
اعتراض دارند و تنها کسانی که با 
پایین‌ترین حقوق و دستمزد کار 

می‌کنند همین پناهجویان هستند. 
از جهتی دیگر بسیاری از کسانی که 
در صفوف داعش و القاعده در سوریه 
حضور دارند و حالا هم به یک معضل 
جدی تبدیل شده‌اند، اتباع همین 
کشورهای اروپایی هستند. قاره سبز 
فکر نمی‌کرد که کار به جایی برسد 
که جرأت پذیرش مجدد اتباع خود 
به موطنشان را نداشته باشد؛ چراکه 
آنها حالا به این نتیجه رسیده‌اند که 
»شر از جایی دورتر می‌آید«، اما حالا 
دیگر این رویکرد به بحران تبدیل شده 
است. اینکه اردوغان دیروز اعلام کرد 
به زودی یک میلیون آواره سوری را 
روانه اروپا می‌کند و از سوی دیگر با 
انتقاد از سیاست‌ مهاجرتی یونان، 
مدعی شد که 40 میلیارد دلار هزینه 
پناهجویان سوری طی چند سال پیش 
شده است نشان می‌دهد که نه تنها 
او، بلکه کشورهای اروپایی در حال 
»اخاذی مضاعف« از یکدیگر و حتی 
از پناهجویان هستند. اروپایی‌ها نیت 
اردوغان را به خوبی می‌دانند و از سوی 
دیگر اردوغان هم می‌داند که برای 
جلب حمایت ناتو و اروپا در پرونده 
ادلب باید اروپایی‌ها را بترساند. به 
همین دلیل هیچ اهرم فشاری قوی‌تر 
از پناهجویان برای اردوغان وجود 
ندارد و همین پناهجویان هستند 
که برای اروپایی‌ها منافع سیاسی و 
اقتصادی دارند و باز هم متاسفانه این 
پناهجویان سوری هستند که بازار 
قاچاق انسان و تجارت اعضای بدن در 
اروپا را داغ نگه داشته‌اند؛ چراکه قرار 
نیست همه آنها به نیروی کار مفید 

تبدیل شوند! 

نگاهی منتقدانه به سیاست ترکیه و اروپا در قبال موج جدید پناهجویان 

اخاذیِ مضاعف! 
اروپایی‌ها )یا یک کشوری 

مانند آلمان( نیاز مبرم به 
جمعیت جوان و نیروی کار 
ارزان و غیر میانسال دارد؛ 
چراکه شهروندان اروپایی 

همچنان به ساعات کار و 
میزان حقوق پرداختی 
از سوی دولت اعتراض 
دارند و تنها کسانی که 
با پایین‌ترین حقوق و 

دستمزد کار می‌کنند همین 
پناهجویان هستند

اردوغان از پناهجویان و 
عضویتش در ناتو به نفع 

خود استفاده می‌کند تا اروپا 
را متقاعد کند که برای حملة 
نظامی و دیپلماتیک باید به 
شامات بیایند اما دولت‌های 

قاره سبز درگیر مساله 
دیگری هستند که این 

روزها مانند بختک گلوی 
دولتمردانشان را می‌فشارد

قانونگذاران روز گذشته )سه‌شنبه( در پارلمان هند به دلیل خشونت‌های اعمال شده علیه مسلمانان طی یک هفته 
گذشته در شمال شرق دهلی‌نو با یکدیگر درگیر شدند. به گزارش تایمز او ایندیا حزب عام آدمی )ای.ای.پی( که در انتخابات 
ایالت دهلی به پیروزی رسیده است به همراه حزب تریمونال کنگره ایالت بنگال و حزب کنگره ضمن انتقاد از حزب حاکم 
بهارتیا جانتا پارتی )بی.جی.پی( خواستار استعفای آمیت شاه وزیر کشور هند شدند. 
با ادامه مشاجره احزاب موافق و مخالف هند جلسات هر دو پارلمان بالا و پایین  هند 
تا امروز )چهارشنبه( تعطیل شد. راهول گاندی، ساشی تارور و چندین عضو پارلمان 
دیگر به خشونت های دهلی نو اعتراض کرده و خواستار استعفای وزیر کشور هند شدند. 
احزاب مخالف هند همچنین در محوطه بیرونی پارلمان در دهلی نو با در دست داشتن 

بنر شعار عدالت برای قربانیان این خشونت‌ها سر دادند.

مون جائه - این، رئیس‌جمهوری کره جنوبی روز گذشته )سه‌شنبه( گفت که به دلیل حاد شدن وضعیت بهداشتی در 
این کشور به دلیل گسترش ویروس کرونا، شرایط جنگی اعلام کرد. به گزارش خبرگزاری یونهاپ، وی در این کشور شرایط 
جنگی اعلام کرد تا با گسترش سریع این بیماری در آن کشور مبارزه کند. مون به همین دلیل به همه دستگاه‌های دولتی 
دستور داده است تا در وضعیت اضطراری قرار گرفته و 24 ساعته برای مبارزه با این 
بیماری مهلک تلاش کنند. کره جنوبی یکی از کشورهایی است که با رشد سریع آمار 
مبتلایان به این ویروس مواجه است و تا کنون آمار مبتلایان به بیش از مرز 5 هزار 
تن رد شده است و در عین حال بیش از 30 نفر از این بیماران نیز جان خود را از دست 
داده‌اند. بیش از نیمی از موارد تایید شده ابتلای به کرونا در کره جنوبی به اعضای یک 

فرقه مذهبی ارتباط دارد. 

کرونا کره‌جنوبی را وارد شرایط جنگی کرد! اعتراض نمایندگان پارلمان هند به خشونت دولت علیه مسلمانان

پنتاگون در حالی برای خروج اولیه نیروهای آمریکایی از 
افغانستان برنامه‌هایی ارائه کرد که تاکید داشت حتی پس از 
توافق آمریکا و طالبان بعید است ناآرامی‌ها و درگیری‌ها در 
افغانستان به صفر برسد. رویترز گزارش داد، آمریکا روز شنبه 
توافقی با طالبان امضا کرد؛ اقدامی که سنگ بنای خروج 
کامل نیروهای خارجی از افغانستان و پایانی برای جنگ 
۱۸ ساله افغانستان محسوب می‌شود. طالبان روز دوشنبه 
اعلام کرد که عملیات علیه نیروهای دولت کابل از سر گرفته 
می‌شود و تا زمانی که دولت افغانستان ۵۰۰۰ زندانی طالبان 
را آزاد نکند، در مذاکرات بین افغان‌ها شرکت نخواهد کرد. 
در این راستا مارک اسپر، وزیر دفاع آمریکا در جریان یک 
کنفرانس خبری چارچوب زمانی برای خروج نیروهای 
آمریکایی را ارائه کرد. وی گفت:‌ من به ژنرال اسکات میلر، 
فرمانده نیروهای آمریکایی در افغانستان این اختیار را دادم 

تا خروج اولیه را آغاز کند که ظرف ۱۰ روز صورت خواهد 
گرفت. اسپر افزود: دستور من به ژنرال اسکات میلر این 
بود که حرکت کنیم و تعهد کامل و تلاش خودمان به این 
مساله را نشان دهیم. وی تصریح کرد: آمریکا ظرف ۱۳۵ روز 
نیروهای خود را به ۸۶۰۰ تن کاهش می‌دهد و سپس اوضاع 

را مجددا ارزیابی و بررسی خواهد کرد.

ارتش سوریه دامنه عملیات شبانه خود را تا جنوب غرب 
شهر سراقب گسترش داده و کنترل دو شهرک دادیخ و کفر 
بطیخ در حومه جنوب غربی این شهر را پس از درگیری‌های 
بسیار شدید با تروریست‌های النصره، گروه سربازان قفقاز و 
دیگر گروهک‌های مورد حمایت ارتش ترکیه پس گرفت. 
خبرگزاری اسپوتنیک روسیه گزارش داد، یگان‌های 
هجومی ارتش سوریه کنترل دو شهرک دادیخ و کفر بطیخ در 
جنوب غرب شهر سراقب واقع در حومه شرقی ادلب را پس از 
درگیری‌های شدید با اعضای گروه تروریستی جبهه النصره 
و اجناد القوقاز )سربازان قفقاز( و گروهک‌های مسلحی که 
تحت حمایت مستقیم ارتش ترکیه قرار دارند، پس گرفتند. 
اسپوتنیک به نقل از یک منبع میدانی اعلام کرد، پیش از آغاز 
عملیات پیشروی یگان‌های ارتش سوریه به سمت این دو 
شهرک، تیراندازی شدیدی انجام شد و درگیری‌های شدیدی 

میان نیروهای ارتش سوریه از یک سو و تروریست‌ها النصره، 
اجناد القوقاز و جبهه ملی آزادسازی از سوی دیگر شکل گرفت 
که به کشته و زخمی شدن بیش از ۶۰ شبه‌نظامی و فرار مابقی 
آنها به سمت پایگاه‌های النصره در شهرک‌های مجدلیا و 
منطف در اطراف شهر اریحا منجر شد. این عملیات با کنترل 

ارتش سوریه بر این دو شهرک پایان یافت.

پنتاگون برنامه‌ خروج از افغانستان را اعلام کردارتش سوریه ۲ شهرک جدید در شرق ادلب را پس گرفت

خبرخبر


